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S. S. Girl’s College, Gondia

Student’s Feedback on Curriculum

Analysis (2020-21)

In the session 2020-21, feedback was taken from the college teacher’s based on the curriculum in
online mode. A total 16 of the teacher’s registered their opinion. Analysis of feedback as

follows:
e la e In Percentage
IS\YrO Particulars Strongly | Disagree Neutral | Agree Strongly Total
Disagree Agree

| Aims & objectives of the --- - --- 62.50 37.50 100
svllabus are well defined &
clear to teachers & students.

2 | Syllabus is contemporary & | --- --- 6 69 25 100
need based.

3 | Programs outcomes of the i e 6 75 19 100
curriculum is well defined.

4 | Sufficient number of 06 25 12 50 7 100
prescribed books on the
syllabi are available in the
library.

5 | Curriculum having good 06 7. 7 62 18 100
academic flexibility.

6 The course content fulfills - - 19 68 13 100
the need of students.

7 | Need of review of the - 6 19 62.50 12.50 100
curriculum.

8 Curriculum enhanced --- 6 37.50 37.50 19 100
employability

9 The curriculum is balanced --- --- 6 69 23 100
with regard to the theoretical
and practical knowledge.

10 | The course/syllabus of the --- 6 -—- 69 25 100
subject has increased my
knowledge & perspective in
the subject area.

11 | Syllabus is sufficient to -—-- 19 44 31 6 100
bridge the gap between
industry standards/current
global scenarios and
academics.

12 | Total 12 69 156.50 655.50 | 207 1100

I3 _| Average Percentage 1.10 6.30 1420 [59.60 [18.80 100

Teacher’s suggestion for improving the curriculum:
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Need to reframe the curriculum & should be more enhanced.

Increase number of books in the library as per the syllabus.

Curriculum should help the students to get employment in present scenario.
Need to revise syllabus in every 3 to 5 years according to place and their utility.
Some contents should be added on women entreprencur development.

Los Lo —

Conclusion:

Teachers are satisfied with the aims and objective of the syllabus. Because of 62.50% of

l.
the teachers given agree remark and 37.50% of the teachers given remark to strongly

agree.
Most of the teachers have opinion that the curriculum is contemporary and need based.

Only 6% of the teachers have neutral with their remarks.
3. Also almost teachers have opinion that programs outcomes of the curriculum are well

defined.

4. 1In the reference of sufficient number of prescribed books on the syllabi are available in
the library 50% teachers are agree, 12% of teachers are neutral and 25% of teachers given
disagree remark. 6% of teachers are strongly disagree.

5. 62% & 18% of the teachers think that curriculum has good academic flexibility. They
have given remark agree and strongly agree respectively.

6. 68% of the teachers given remark to agree for course content fulfills as per the need of
students. 19% & 13% of teachers state neutral and strongly agree respectively.

7. 62.50% of the teachers are given agree, 12.50% are given strongly agree and 19% & 6%
state that neutral and disagree remark for need of review of the curriculum. It means most
of the teachers have opinion that needs to review of the curriculum.

8. Curriculum enhanced employability; it is agreed by 37.50% and neutral by 37.50% from
the teachers. 19% of the teachers have given remark to strongly agree with that and 6% of
the teachers state to disagree.

9. To the reference of curriculum balancing with regard to the theoretical and practical
knowledge 69% & 25% of the teachers given remark to agree & strongly agree. Only 6%
of the teachers have neutral opinion.

10. 69% & 25% of the teachers have thought that the syllabus of the different subjects have
increased their knowledge & perspective in the subject area. 6% of the teachers disagree
with that.

11.31% of the teachers have opinion that syllabus are sufficient to bridge the gap between
industry standards/current global scenarios and academics. 44% teachers given remark to
neutral. 19% of the teachers are disagree with that.

SR o

In-charge Co-ordinator Principal
Feedback Committee IQAC S. S. Girls’College, Gondia
PRINCIPAL
S.S.GIRLS’ COLLEGE,
GONDIA
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Teacher's Feedback on Curriculum

Questions Responses @

S. S. Girls' College,
Gondia. (Feedback on
Curriculum from
Faculty Members -
2020-21)

Please give your valuable feedback on curriculum to
improve quality of the programme checking the
appropriate response.

Email address.

Short answer text

Teacher's Feedback on Curriculum

Questions  Responses @

16 responses

Not accepting responses 'D

Message for respondents

This form is no longer accepting responses

—

Teacher's Feedback on Curriculum

Questions  Responses 0

Branch

16 responses

@EBA

@ B Sc Home Science

LBFD

® M. A Hindi

© M A Home
- Economics

Teacher's Feedback on Curriculum

Questions  Responses @

Branch

16 responses

08A

@ B Sc. Home Science

@ BFD

@ M A Mindi

@ M A Geography

© M A Home
Economics
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1. Aims and objectives of the syllabus are
well defined and clear to teachers and

students.

16 responses

@ Strongly disagree
@ Disagree

3 Neutral

@ Agree

@ Strongly Agrea

3. Programmes outcome of the

curriculum well defined.

16 responses

@ Stongly disagree
© Disagree

€ Neutral

© Agree

@ Strongly Agree

2. Syllabus is contemporary and need

based.

16 responses

@ Stongly disagree
@ Disagree

@ Neutral

© Agree

© Strongly Agree

4. Sufficient number of prescribed books
on the syllabi are available in the library.

16 responses

@ Strongly disagree
@ Disagree

@ Neutral

© Agree

@ Stongly Agree
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5. Curriculum having good academic ID

flexibility.

16 responses

@ Strongly disagree
@ Disagree

© Neutial

@ Agree

@ Strongly Agree

7. Need of review of the curriculum.

16 responses

© strongly disagree
© Disagree

© Neutral

© Agree

@ Strongly Agree

6.The course content fulfills the need of
students.

16 responses

© Strongly disagree
@ Disagree

£ Nevtral

@ Agree

@ Stongly Agree

8. Curriculum enhanced employability.

16 responses

@ Strongly disagree
0 Disagree

@ Neutra

@ Agree

@ Srongly Agree
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9. The curriculum is balanced with regard
to the theoretical and practical
knowledge.

16 responses

@ Strongly disagree
@ Disagree

£ Neumal

@ Agree

@ Strongly Agree

10. The course/syllabus of this subject
has increased my knowledge and
perspective in the subject area

16 responses

© Strongly disagree
@ Disagree

“ Neytral

0 Agree

@ Strongly Agree

11. Syllabus is sufficient to bridge the gap
between industry standards /current
global scenarios and academics.

16 responses

@ Strongly disagree
@ Disagree

& Neutral

© Agree

@ Strongly Agree
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S. S. Girl’s College, Gondia
Student’s Feedback on Curriculum
Analysis (2020-21)

In the session 2020-21, feedback was taken from the college students based on the curriculum in
online mode. A total 231 of the students registered their opinion. Analysis of feedback as

follows:

Sr | Particulars In Percentage
No Strongly | Disagree | Neutral | Agree | Strongly Total
Disagree Agree

1 Curriculum updated enough | 03 2 11 68 16 100

2 Curriculum content 04 --- 14 58 24 100
interesting

3 Curriculum fulfilling your 07 02 13 53 25 100
expectation

4 Curriculum helping in 02 02 08 57 31 100
developing your personality

5 Curriculum applicable in 04 03 10 48 35 100
daily life

6 Curriculum is relevant for 06 01 17 55 21 100
the solution of local
problems

7 Need to include skill based 04 02 16 53 25 100
content in current curriculum '

8 The course has enhanced my | 04 02 07 50 37 100

knowledge as well as my
skills and capabilities

9 | The entire syllabus is 04 01 12 56 27 100
completed in time

10 | The assessment and 04 03 14 56 23 100
evolution process is fair and
unbiased

11 | The teachers encourage the 03 03 10 56 28 100

students to participated in
extra-curricular, co-
curricular activities

11 | Total 44.60 21.40 132 610 292 1100
12 | Average Percentage 04% 02% 12% 55% 27% 100
Conclusion:

1. 68% of the students are agreeing that Curriculum is updated enough. 16% of the students
strongly agree with that. 11% students neutral and 2% and 3% of the students disagree
and strongly disagree respectively for the same.
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58% and 24% of the students are agree and strongly disagree with the reference of

interesting curriculum content. 14% and 4% of the students are neutral and strongly

disagree with the same.
3. With the reference of Curriculum fulfilling their expectation, 53% and 25% of the

students are agree and strongly agree respectively. Similarly 13% of the students neutral,
2% students are disagree and 7% of the students strongly disagree with that.

4. 57% & 31 of the students agree and strongly agree with helping curriculum for

personality development. 8% students are neutral; similarly 2% of the students disagree

and strongly disagree.
5 48% & 35% of the students agree & strongly disagree with the curriculum applicable in

daily life. And similarly 10%, 03%, 04% of the students are neutral, disagree and strongly
disagree with the same.

6. 55% and 21% of the students are agree and strongly agree for the Curriculum is relevant
for the solution of local problems. Along with 17%, 01% and 7% of the student are
neutral, disagree and strongly disagree respectively with the same.

7. 53% & 25% of the students agree and strongly agree that need to include skill based
content in current curriculum. 16% of the students are neutral with that. Similarly 02% &
04% of the students disagree and strongly disagree with the same question.

8. 50% and 37% of the students have opinion that the course has enhanced their knowledge
as well as skills and capabilities. 07%, 03% and 04% of the students are neutral, disagree
and strongly disagree with the same statements.

9. 56% & 27% of the students are agree & strongly agree the entire syllabus is completed
in time

10. In the reference of fair and unbiased assessment & evolution process, it is agreed 56% of
the students and 23% of the students are strongly agree. 14% of the students are neutral
with that and similarly 03% & 4% of the students are disagree and strongly disagree with
the same.

11.56% and 28% of the students given their opinion to agree and strongly agree for the
teachers encourage the students to participate in extra-curricular, co-curricular activities.
10% of the students are neutral and 3%-3% of the student disagree and strongly disagree
too for with that.

X NI

In-charge Co-ordinator Principal
Feedback Committee IQAC 8.8, Girls‘Colle[g)e, Gondia
PRINCIPAL
S$.S.GIRLS’ COLLEGE
GONDIA ’
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Students Feedback on Curriculum S

Questions  Responses @

S. S. Girls' College, Gondia
(Students Feedback 2020-
21)

Please give your valuable feedback on curriculum to

improve quality of the programme checking the
appropriate response.

Email address.

Class

231 responses

9BAl
@BAll
¢BAll

@BFDI
@BFDIl
@ BFD.IN

1Y

© B.Sc. (Home Sci)l
@ B.Sc. (Home Sci)) Il
@ BSc. (Home Sci.)

© MA (Geography) |

Students Feedback on Curriculum S

Questions  Responses @

231responses

Not accepting résponses .‘

Message for respondents

This form is no

longer accepting responses

1. Curriculum updated enough.(TTaasd

i e g |)

231 responses

@ Strongly agree
@ Agree

@ Neutral

@ Disagree

@ Stiongly disagree
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2. Curriculum content interesting.

(s e sl 8 )

231 responses

@ Strongly agree
@ Agree

£ Neutral

@ Disagree

@ Stongly disagree

4. Curriculum helping in developing your

personality. ( TTETsH 319 Aafthed faarg
Aaena i)

231 responses

@ Swongly agree

0 Agree

© Neutral

@ Disagree

@ Strongly Disagree

3. Curriculum fulfilling your expectation. (

RN ST e gt e aren £ 1)

231 responses
A

© stongly agree
© Agree

2 Newtra

© deagree

@ Suongly disagree

5. Curriculum applicable in daily life. (

ISR & oita o Sugnl € )

231 responses

@ Stongly Agree
0 Agree

@ Neutral

@ Disagree

@ Suongly Disagree
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6. Curriculum is relevant for the solution
of local problems. ( TTswes wta
graa @ g A @ gEfa )

231 responses

@ Stiongly Agree
© Agree

& Neutrsl

@ Disagree

@ Strongly Disagree

8. The Course has enhanced my
knowledge as well as my skills and
Capabilities. (TTETa R TH & Y-
A ger au emaie B aer A HeeR
g emre)

231 responses

© Stongly Agree
@ Agree

& Neutral

@ Disagree

@ Suongly Disagree

7. Need to include skill based content in
current curriculum. (&I & Al
efea faumae 7 afitfaa 7 A
dmagad § )

231 responses

® Suongly agee
® agree

& Neutra

© Disagree

@ Strongly disagree

9. The entire syllabus is completed in
time (W7 79 R quf foa T &)

231 responses

© Strongly Agree
@ Agee

© Neutral

@ Disagree

@ Svongly Disagree
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10. The Assessment and evaluation
process is fair and unbiased. (Rera g1

11. The teachers encourage the students
to participated in extra-curricular, co-
curricular activities. (e BT &) xtra-

?,i & Freger &1 8 Ll curricular, co-curricular activities # ¥
) A3 & frd e e 2)
231 responses

231 responses

@ Strongly Agree
Py © stongly Agree
@ Neutral : ::::al
@ Disagree i
Dr 2
@ Swongly disagree -y
@ Strongly Disagres

12. The teachers keep the students
updated about the latest development in
the subject/area of knowledge. (&
sl & 3 fwa & adiaw fem ok
T & &R/ 3T 7@d )

231 responses

© Strongly Agree
© Agree

® Neuval

@ Disagree

@ Strongly Disagiee

Scanned with CamScanner



S. S. Girl’s College, Gondia
Alumni’s Feedback on Curriculum
Analysis (2020-21)

In the session 2020-21, feedback was taken from the college alumni’s based on the curriculum in
online mode. A total 39 of the alumni’s registered their opinion. Analysis of feedback as follows:

Sr | Particulars In Percentage
No Strongly | Disagree | Neutral | Agree | Strongly | Total
Disagree Agree

1 Need Curriculum updation 02 18 31 44 5 100

2 | Course content interesting --- 08 20 54 18 100

3 | Course curriculum --- 02 08 77 13 100
intellectually stimulate you

4 Course curriculum fulfilling | 02 --- 08 69 21 100
your expectation

5 Program help in developing | --- 05 13 46 36 100
your personality

6 | Course meet contemporary --- 02 28 62 08 100
requirements

7 Reading materials regarding | 10 02 23 59 06 100
curriculum is easily available '

8 Curriculum enhance --- 02 26 51 21 100
employability

9 | Total 14 39 157 462 128 800

10 | Average Percentage 2 5 19 58 16 100

Conclusion: Alumni’s are satisfied with the recent.

1.

44 % of the alumni’s are given agree, 05% are given strongly agree and 31% are given
neutral remark and also 18% and 02% alumni students given disagree and strongly
disagree remark respectively for need to curriculum updation. Most of the alumni
students are agreeing to update curriculum,

54% of the students think that course content is interesting. 18% of the alumni’s are
strongly agreed with that. 20% & 08% alumni students given neutral and disagree remark
respectively.

77% of the alumni’s are state to agree for Course curriculum intellectually stimulates
them. 13% of the alumni’s are given strongly agree remark for with that. 08% & 02%
alumni’s given their remark to neutral & disagreed respectively.

In the reference of course curriculum fulfilling student’s expectation 69% of the alumni’s
are given their remark for agree and also 21% of the alumni’s given remark to strongly
agree. 08% & 02% of the alumni’s state as neutral & strongly disagree respectively.

. 46% & 36% of the alumni’s state with agree & strongly agree respectively for program

help in developing personality. Similarly 13% and 05% of the alumni’s are given their
opinion to neutral and disagree respectively.
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6. 62% of the alumni’s are given remark to agree with the course meet contemporary
requirements and 28% of the alumni have given their opinion with neutral for the same.
08% alumni’s going with strongly agree option and only 02% alumni’s disagree with the
same.

7. 59% of the alumni have given their remark for the availability of reading materials
regarding curriculum. 23% alumni’s are neutral with that and 10% & 02% of the
alumni’s going with strongly disagree & disagree respectively.

8. 51%of the alumni’s agree remark to curriculum enhance employability, similarly 21% &
26% of the alumni given their remark to strongly agree and Neutral respectively. Only
2% alumni have given remark to disagree option.

In-tharge Co—or;inator Principal

Feedback Committee IQAC S. S. Girls’College, Gondia
PRINCIPAL

S.S.GIRLS’ COLLEGE,
GONDIA
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Feedback on Curriculum A
Questions  Responses €D Feedback on Curriculum A

l . Questions  Responses @
S. S. Girls' College,

Gondia (Feedback on g
Curriculum from 39 responses ’
ALUMNI 2020-21

) Not accepling responses .'D

Please give your valuable feedback un curriculum to
improve quality of the programme checking the

appropriate response.
Message for respondents

' LE 5 onger accepling responses

Chrnall & ey This form s no longer accepting responses

Short answer text

1. Need of Curriculum updation.(Ur&asHa
A UR 1 S1aLTGATE ) 2. Course content interesting. (IT&Tshd

39 responses ’ fam W gl

39 responses

© Stongly disagree
© Disagree
@ Strongly disagree
£} Neutral :
@ Disagree
© Agree @ Neutral
@ Strongly Agree © Agree
@ Stongly Agree
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3. Course curriculum intellectually
stimulate you . (TT&TsRH e difed &7

ATATTN WREH FRAT8 |)

39 responses

@ Strongly disagree
@ Disagree

& Neutral

© Agree

@ Strongly Agree

5. Programme help in developing your
personality. ( @TdmA 3mud: arftia fawma A
a6 |)

39 responses

@ Disagree

© Neutral

© Agree

@ Strongly Agree

@ Strongly disagree

4. Course curriculum fulfilling your

expectation. ( TTETeRH A sraensf A
quf A are € )

39 responses

@ Strongly disagree
@ Disagree

@ Neutral

@ Agree

@ Stiongly Agree

6. Course meet contemporary
requirements. ( UTEIHH THEI A
srasgaharsi & gfd axar g |)

39 responses

@ Strongly disagree
@ Disagree

@ Neutral

© Agree

@ Strongly Agree
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7. Reading material regarding curriculum I.D
is easily available. ( UTETsHY TS AT
Tt SmaTh @ Iuae gl)

39 responses

@ Strongly disagree
@ Disagree

' Neutral

@ Agree

@ Strongly Agree

8. Curriculum enhance employability.

(UTETeH SR doT § e 6 |)

39 responses

@ Strongly disagree
© Disagree

& Neutral

0 Agee

@ Strongly Agree
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